

## 传递爱心 读《爱的教育》有感

读了《爱的教育》,我的心被震撼了,仿佛经受了一次次爱的洗礼。

卡罗菲玩雪时不小心打伤了老职员的眼睛。尽管他当时非常害怕,但还是在同学的鼓励下勇敢地承认了错误。之后,他来到受伤者家中,强忍眼泪,把最心爱的、宝贵得像生命一样的邮票送给了老人,老人原谅了他。出人意料的是,老人康复后,又把邮票还给了卡罗菲,还送给他三张更加珍贵的邮票。

是啊,这就是爱!正是同学的关爱使卡罗菲勇敢地承认了错误,卡罗菲也以爱心和诚意得到了老人的谅解。这难道不是更伟大的爱吗?故事充满了爱,爱在人与人之间传递、发展、升华。

于是,我想到了自己,现在的我们,除了书本上的知识,还学到了些什么呢?我们已经忽视了身边的爱或者将它们视为理所当然:自己的学习用品是给自己用的,即使别人来借,也要编出充分的理由不借;爸爸妈妈应该为我们准备好一切,因为这是他们的责任和义务,老师对我们应该循循善诱、呕心沥血,因为这是老师的工作。反观这一切,不是因为我们身边没有爱,而是我们心中没有爱。因此,无论世界有多美好,我们仍然感觉苍白。所以我们当吾日三省吾身,从我做起,去爱爸爸妈妈、老师同学,去帮助需要帮助的人,去拥抱美好的一切。

601班 刘如海  
指导老师 钊文丽

## 风

我是风,一阵与众不同的风,一阵助人为乐的风,一阵温柔妩媚的风。

春姑娘用钥匙帮我打开了春天的大门。呀,前方正下着大雨,珍珠般的雨点打在湖面上,激起一道道波纹。我急忙向前奔去,轻轻一吹,满天的乌云竟然都被我吹走了呢。湖水渐渐平静下来,湖边的柳树摇摆着长发,正和我嬉戏呢!这真是卷地风来忽吹散,望湖楼下水如天。

逛完了春天,我又来到了夏天。街上的人都去哪儿啦?哦,太阳公公太热情了,人们都躲在家里乘凉呢。我悄悄来到多姿多彩、神秘美丽的大森林,一会儿向草丛中跑来跑去的野兔大声问好,一会儿跟翩翩起舞的蝴蝶姐妹挥手示意。可惜,野兔和蝴蝶姐妹没有听到我这微弱的声音。于是,我又回到了大城市,阳光下,行人撑着凉伞还是满头大汗,我跑了过去,呀,这阵风好凉快啊!我开心极了。

秋姑娘将通往秋天的窗户打开了。我忽地溜了进去。果园里,苹果妹妹和石榴妈妈在唉声叹气,这是为什么呢?我过去一问,原来是这样啊!快入冬了,石榴和苹果的果实还没采摘,我吹了一下,人们立刻从房子里跑出来,将水果都采回了家。

我又来到了冬天,我同企鹅弟弟一起在南极玩耍,和梅花妹妹在雪中嬉戏。

602班 徐唯茜  
指导老师 梅红蕾

## 我家是个动物园

我的家就像一个动物园。

妈妈像只母老虎。有天晚上我洗完脸准备上床看书,妈妈就说:还不去看书!我本来好好的心情,一下子就变得不好了。过了几分钟,我觉得嘴巴有点干,就去喝了点水,妈妈听到我的脚步声又大声说:快点去看书,别磨蹭。每次听到这种声音,我就觉得是老虎在吼叫。

爸爸像熊猫,性格温顺。他经常带我出去玩,还常常逗我笑。爸爸的肚子像熊猫一样,圆滚滚的。他的饭量很大,也吃得很快,两三分钟就吃完一碗饭了。

表妹像一只调皮爱捣乱的猴子。她每天像猴子一样上蹿下跳,除了睡觉没有一刻是安静的。我最不喜欢的就是她生气时嘴巴下拉,坐在椅子上抬起二郎腿捂住耳朵,什么也不听的样子像极了小猴子。

而我呢?妈妈爸爸都说我是一只小兔子,因为我属兔,而且有一双灵敏的耳朵,一有动静就会竖着耳朵仔细听,连小伙伴们都叫我长耳朵兔呢!不仅如此,我总爱蹦蹦跳跳的,不管是上学、放学,还是玩耍、游戏,你总能看见我蹦蹦跳跳的样子。

哈哈,这就是我家的动物园,你们喜欢吗?

402班 成思菡  
指导老师 丁惠烨

## 感受幸福

寒假里,我读了《童年》,感受到了作者儿时的悲惨遭遇,回想起来,觉得我是幸运的,起码我比他幸福。

书中写到,作者三岁时,父亲病故,自己的母亲带他回了娘家。可惜外公是个自私、贪婪而又专横的小业主,残酷剥削雇工。但是资本主义俄国的发展打断了外公的发财梦,从此破产以至于贫困潦倒。可怜的母亲改嫁之后,生病而死,十一岁的作者被外公残忍地赶出了家门,到社会上自谋生路。读到这里,我真切地感受到了作者苦难的童年。

我庆幸自己没有出生在那个时代,当下的自己生活美好幸福,因为我的童年是快乐开心的。记得小时候,我调皮又淘气,经常做一些稀奇古怪的事。有一段时间,我经常和小伙伴们一起玩一个叫打纸片的游戏,玩起来常常忘了回家吃饭。每次到家门口,我总想着怎么悄悄地溜进家门,出现在饭桌上而不被人发现,正当我打好心里的小算盘打算行动时,总能看到外婆端着饭碗出门找我,而看到我的那一刻她的脸上总是写满笑容,大叫道:小子,快点回来吃饭啦,今天外婆做了你最爱吃的红烧肉。这时,我紧绷的心瞬间放松。想到这里,我就为自己幸福的童年生活感到开心,所以我要珍惜现在所拥有的一切!

看了《童年》这本书,我感受颇深,从书中我学到我们要执着求知、不怕困难、持之以恒,要学会用积极的态度对待自己的学习和生活!

601班 徐诗程  
指导老师 钊文丽

## 我的自画像

咦?对面镜子里那个高高瘦瘦的小女孩是谁?哈哈,肯定猜不出来吧!那个女孩就是我——成晓!

我,细细长长的眉毛下长着一双水汪汪的大眼睛,高挺的鼻梁下有一张能说会道的樱桃小嘴。

我是个“小书虫”,不论是在家还是在学校我对书都是情有独钟。有一天早晨,我正津津有味地啃着我的精神食粮《角斗士》,忽然觉得耳朵发痒,仿佛要离我而去。我还没缓过神来,妈妈的河东狮吼已轰炸到我耳边:叫你多少遍了,还不来吃饭!我掏了掏耳朵,瞄了瞄妈妈气得像煮熟的虾的脸,连忙放下手里的宝贝,挽着妈妈的手讨好道:好妈妈,生气不好,容易老,您看我这不就乖乖去吃饭了吗?妈妈看着我的样子,又气又好笑:你呀!一天到晚啃书就能饱。

我还是个乖乖女,在家是妈妈贴心小棉袄,在校是老师的得力小助手,同学们眼里热心的好同学。

这,就是我。

502班 成晓  
指导老师 杨美蓉

## 灵灵的心愿

一天,啄木鸟在吃甜品,忽然听到咚咚的声音,原来是小猴送来一封信:你好!我叫灵灵,是一只小玉兔,生活在一片草地上,我不知道森林长什么样儿,你能帮我拍几张大森林的照片吗?谢谢!

啄木鸟看完信,自言自语道:我一定要帮它。于是,它背着相机出门了。啄木鸟来到了大森林,拍了正在吃甜甜蜂蜜的小熊,叼着苹果的大飞鸟,抱着萝卜的小白兔,正在聊天的两只小猪,还有茂盛的大树。

啄木鸟小心地把照片放进了信封里,并写了一封信:你好!灵灵,我是啄木鸟,我给你拍了漂亮的大森林,希望你会喜欢。

几天后,啄木鸟收到灵灵的来信,信中说:谢谢你,啄木鸟,是你帮助我完成了心愿。

301班 胡露尹  
指导老师 郑春莲

## 夜晚的家乡

家乡的夜晚很美丽。月光洒满田野,田野好像盖上了一层银被。

阿姨们总是出去跳广场舞,永远不停息。风吹来了,人们就会停下来,用心感受着风带来的凉爽。小朋友们在村子里的大操场上玩,有的在玩抓人游戏,有的在玩躲猫猫,有的在玩跳一跳。月光下,小朋友们的影子呼闪呼闪的,操场上留下了小朋友的欢声笑语。

家乡还有一条小溪,月光洒在小溪里,像是洒上了金光,可漂亮了。

在月光下,我的家乡多美呀!

402班 梅祯洳  
指导老师 丁惠烨

## 读《空城计》有感

名著《三国演义》中,我最喜欢遇事冷静的诸葛亮。他帮助刘备统一天下,可是在最后一步与天下擦肩而过。关于他的故事,我最喜欢空城计,它告诉我们遇事要冷静,这让我受益匪浅。

空城计中,诸葛亮因为错用将兵而失去街亭。司马懿趁火打劫,引用十五万大军攻打西城县,而诸葛亮只剩两千多士兵与文官。听到这个消息,战士们纷纷劝告诸葛亮,带兵弃城。诸葛亮冷静地思考了一下说:将士们莫慌,我有主意,请你们把旗放下,一半人伪装成老百姓,一半人去打开城门。事情刚做完,司马懿马上赶到,看了一眼大门便匆匆离去,因为他知道诸葛亮非常谨慎,从不冒险,以为城内有重兵。看到这,我不得不佩服诸葛亮。

将士们纷纷议论诸葛亮是怎么吓跑司马懿的,诸葛亮说:我知道他认为我平生谨慎,从不冒险,料定他不敢进城。换作我一定会带兵弃城的!将士们纷纷赞叹。

是诸葛亮的冷静与从容,才使西城县得以保住。这个故事告诉我们,如果遇到什么困难,要像诸葛亮一样冷静思考!

601班 刘恒宇  
指导老师 钊文丽

## 奶奶家的大公鸡

奶奶家有一只大公鸡,这只大公鸡的鸡冠鲜红鲜红的,就像一朵鸡冠花,非常漂亮。黑色的眼睛就像两颗黑宝石,一张尖尖的嘴巴金黄金黄的,身上穿着一件五颜六色的花衣裳,美丽极了。它还有一双金色的爪子,非常有力,走起路来抬头挺胸,真像一位小帅哥。

每天早晨天一亮,我就会被它的打鸣声叫醒,所以我每天都能准时上学。奶奶每天都要喂一次大公鸡。这只大公鸡总是让小公鸡先吃,自己站在小公鸡身边,嘴里发出咕咕咕咕的声音,好像在说:吃慢点,别着急。等小公鸡吃饱后它再吃,它总是吃剩的。

这就是奶奶家的大公鸡,可爱又勤劳,我非常喜欢这只大公鸡。

202班 徐子轩  
指导老师 刘秋霞

## 再也不会倒的老屋

等等,老屋!一个可怜的声音在老屋的面前响起,请再站几天,行吗?这几天一直有猎人在追我。老屋低头一看,原来是小兔子。老屋想了想说:好吧!我就再坚持站几天。

就这样,一天、两天,到了第三天,小兔子从窗户跳了出来,欢快地说:谢谢你!老屋!老屋说:再见!好了,我到了倒下的时候了!

等等,老屋!一个熟悉的声音在它耳边响起,我们现在要把你变回以前年轻的样子。老屋低头一看,流下了激动的泪水,原来是人类回来了!

于是,古老又慈爱的老屋忽然变成了一位小伙子。

301班 陈加好  
指导老师 郑春莲

## 我的功夫老师

我的数学老师姓卢,是一位严厉的老师。但是我们害怕的不是她的严厉,而是她的独门功夫——无影步。

记得有一节数学课,一开始我坐得非常端正,认真地听老师讲课。后来听懂后,我的双手锁定橡皮,一边和橡皮玩耍,一边不时观察讲台上卢老师的动向。过了许久,见卢老师也没发现,渐渐大胆沉浸在和橡皮的快乐时光中。

忽然,我打了一个寒颤,哎呀,好冷!不自觉地抬头看了看卢老师,还好,卢老师依旧在激情讲课,于是我又回归玩中。可是没一会儿,同桌用手肘碰了碰我,一个劲地向我使眼色。我一脸茫然地朝同桌使眼色的方向看去,哎呀妈呀!我从位置上弹了起来,卢老师明明在上面讲课,什么时候到我身后去了?哎!儿子。卢老师满脸堆笑,我却看到了阵阵杀气,想叫我妈妈也不用这么激动的。哈哈,听了卢老师这句话,同学们再也绷不住了,笑声差点把屋顶掀了。我尴尬极了,发誓再也不做小动作了。

卢老师的无影步,震慑住了我,那堂课后我再也不敢做小动作了。

502班 郭映轩  
指导老师 杨美蓉